

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Franqueo concertado

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 81.

Toda correspondencia al apartado 171

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7.50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifas

Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XV

Alicante: Jueves 6 Octubre de 1927

Núm. 4.790

UN VERDADERO SABIO

El doctor Simarro

"Heraldo de Madrid", con motivo de que uno de los pabellones de la Universidad de Madrid será destinado a la fundación Simarro, publica un interesante artículo del notable periodista Ignacio Corral dedicado al insigne sabio.

Bien quisiéramos publicar íntegro dicho trabajo periodístico, pero ante la imposibilidad de hacerlo, por falta de espacio, entresacamos lo siguiente:

LA FUNDACION SIMARRO

La noticia—nos ha dicho don Domingo Barnés—es un poco presuroso. Seguramente la fundación Simarro, es cierto, irá a la Universidad; pero aún no hay nada acordado en firme. La cláusula octava del testamento de Simarro, que se refiere a esta fundación, dice textualmente así:

"El resto de todos mis bienes y derechos, sin excepción de la mera propiedad de los que se adjudiquen en usufructo, y el usufructo mismo, cuando se extinga, todos los bienes de mi herencia, en fin, salvo el usufructo de mi esposa y las pensiones y legados anteriormente expresos, lo dejo a título universal a mis albaceas don Juan Medinaveitia y Ortiz de Zárate, don Domingo Barnés y don Cipriano Rodríguez Lavín, para que como herederos y continuadores míos, los destinen a la fundación de un Laboratorio de Psicología experimental en Madrid, bien solos, bien en colaboración con la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, u otro centro docente que quiera concurrir a la fundación y disponga de medios para mejorarla; la adopten bajo su patrocinio, organicen su administración, provean a su régimen, fomenten su desarrollo y hagan sin limitación alguna de las facultades que a mí mismo pudieran corresponderme cuanto les sugiera su noble entusiasmo por el progreso de la Ciencia.

La fortuna del doctor Simarro es de unas seiscientos mil pesetas, de las cuales la mitad quedan en usufructo de su viuda.

SE EDUCA CON LOS JESUITAS Y LA REVOLUCION LE SACA DE ENTRE ELLOS

Se educó Simarro con los jesuitas en el Colegio de Nobles de San Pablo de Valencia. Este colegio fué fundado por un canónigo valenciano que renunció a su canonjía y se fué a Roma a hacerse jesuita y volvió a fundar el colegio en 1522, con el permiso de San Ignacio de Loyola y del Papa Paulo III, bajo la protección de Santo Tomás de Villanueva, que andaba entonces por el mundo.

De allí le sacó la revolución de septiembre cuando el Gobierno Provisional se incautó del edificio y arrojó de él alumnos y Comunidad.

POR SUS IDEAS LE ECHAN DE PROFESOR Y LE SUSPENDEN EN UNA ASIGNATURA. EN LAS BARRICADAS CON EL SABLE EN ALTO.

Comenzó la carrera de medicina. Para ayudarse entró de profes-

or en un colegio particular llamado de San Rafael, fundado por uno de los ex-profesores del Colegio de San Pablo. Por entonces ya era aficionado al estudio de la filosofía y de las ciencias y tomaba parte con gran tino en las discusiones del Ateneo de Valencia. Se hizo un poco fama de hombre "radical", lo cual le valió que, por imposición de sus compañeros, tuviera que salir del colegio.

También por esta causa el vano y atrabiliario doctor Ferrer de Viferta, catedrático de Clínica quirúrgica de la Facultad, última asignatura que le faltaba para terminar su carrera, le suspendió. Un motivo de los estudiantes fué la mejor prueba de la injusticia que se había cometido con Simarro.

Poco después Simarro se halló complicado en la intentona cantonal del 26 de julio de 1873. Se asoció a los cabecillas Guerrero, Felú, Cabalote, Mariano Aser, Gastaldo... y su tío Vicente le encontró en una barricada con una pistola en una mano y un sable en alto en la otra.

LA BREVE HISTORIA DE SU VIDA DE MEDICO DE HOSPITAL

Por unas y otras cosas se vino a Madrid y aquel mismo año se graduó en medicina. Se doctoró el 1875 con su notable tesis "Relaciones materiales entre el organismo y el medio como fundamento de una teoría general de higiene". Ganó las oposiciones para médico del hospital de la Princesa. De allí fué de jefe facultativo al manicomio de Leganés y vino nuevamente a las salas de Santa Isabel y Santa Lucía del hospital de la Princesa. En 1880 presentó la dimisión por choques con el patronato del hospital.

EL INFORME SOBRE LAS FACULTADES MENTALES DEL CURA GALEOTE. LOS METODOS DE COLORACION DE LA SUSTANCIA NERVIOSA

Fué entonces cuando se dedicó de lleno a la Psiquiatría. Estuvo cinco años en París estudiando con Charcot, Magnau y Bell. Allí aprendió los métodos de coloración de la sustancia nerviosa, que él perfeccionó y sirvieron a Cajal para sus descubrimientos.

Uno de sus informes más notables como psiquiatra fué el que hizo sobre las facultades mentales del presbítero Galeote, que mató al primer obispo de Madrid-Alcalá, en el afirmo, de concordancia por lo manifestado por los doctores Escuder y Vera, que se trataba de un caso de "paranoia primaria persecutoria". A pesar del informe, Galeote fué condenado a muerte. Pero, excitado, sin duda con la vista de la causa, el curamismo vino a dar la razón a los doctores dando muestras inequívocas de locura, lo que originó la revisión del proceso y el traslado del demente a Leganés.

LA SENSIBILIDAD POLITICA DE SIMARRO

—De la vida política tenía un concepto muy alto. Dos veces que

trataron sus amigos de presentarle diputado les respondió:

"Para dedicarse a la política es preciso tener una posición independiente, y yo no la tengo todavía."

Poco después, cuando ya la tenía, accedió a presentar su candidatura por el distrito de Játiba. Fué derrotado y no volvió a intentarlo más.

Toda su intervención política se limitó a su gran amistad con Salmerón y al apoyo prestado a Azcárate y a Melquiades Alvarez en sus propósitos reformistas.

Cuando su nombre figuró en las columnas de la Prensa alcanzó alguna popularidad, cuando él puso todo ardor y entusiasmo en la lucha, fué en los momentos en que la política española hería las fibras de su sensibilidad humana.

En la huelga del 17, por ejemplo, contribuyó a mitigar la represión. Dato de la respetabilidad que tenía (no hay que olvidar que su campaña pro-Ferrer fué decisiva en la ruina política de Maura). Simarro estuvo a punto de ser perseguido por su generosa intervención, y Dato mismo logró evitarlo.

También dirigió la campaña en favor de Juan Cover Corral, conocido por el "Chato de Cuqueta", que dió muerte en Cullera al juez de primera instancia de Sueca, que le había detenido en su casa para evitar que dirigiese las elecciones.

Creó la Liga española de Defensa de los Derechos del hombre y del Ciudadano.

SIMARRO, GRAN ORIENTE DE LA MASONERIA

—De este modo, este hombre morigerado, este liberal templado, fué toda su vida tildeado de anárquico y disolvente. En 1917 fué nombrado Gran Oriente de la masonería española, cargo que ostentó hasta poco antes de morir, en que se cumplieron los cuatro años de su duración reglamentaria. Él explicaba su adhesión a la masonería por el gran valor internacional de ésta. "Lo que España necesita—decía—es un contacto constante con Europa, y este de la masonería es el de mayor eficacia". Su dirección en la masonería española tendió siempre a intelectualizarla, a depurarla y, sobre todo, a internacionalizarla.

SIMARRO Y LA INSTITUCION

—Fué de la Institución Libre de Enseñanza, ¿verdad?

—Sí, él fué un cordialísimo institucionista. Era gran amigo de don Francisco Giner. Y era curioso, en las discusiones de los dos, la lucha de la agilidad atigrada de la inteligencia de Giner con el ingenio tardío y pausado, pero fino, de Simarro. Don Francisco era un verdadero torbellino; Simarro, por el contrario, aseguraba que todo en la vida se resolvía en ritmo, y que su ritmo era lento. Y, en efecto, nunca se apresuraba por nada. Amaba sobre todas las cosas la tranquilidad de una de sus butacas—tenía la casa llena de las butacas más cómodas—y de uno de sus libros.

—Luego se enfriaron sus relaciones con la Institución.

—Sí. Le molestó que la Institución no secundara su protesta contra el proceso Ferrer. La Insti-

El señor Alvarez Sereix y los funcionarios de Correos de Alicante

En la sesión plenaria que celebró ayer el Ayuntamiento, a propuesta de don Eduardo Campos de Loma, se accedió a la solicitud de los funcionarios de esta Administración de Correos, que han solicitado costear la placa que ha de rotular una de las calles de nuestra ciudad con el nombre del ilustre ingeniero y cartero honorario don Rafael Alvarez Sereix.

ANUNCIO

Se recuerda a los señores concesionarios de minas la obligación que se hallan, conforme al art. 3.º de la Ley de 29 de Diciembre de 1910, 21 y 22 del Reglamento de 23 de Mayo de 1911, de hacer efectivo de una sola vez dentro del año por ingreso directo en la Tesorería-Contaduría de Hacienda de esta provincia el canon de superficie correspondiente, vencido por adelantado en 1.º de Enero de cada año bajo pena de caducidad y las demás responsabilidades consiguientes.

Clases de Dibujo y Modelado

Dirigidas por

RAFAEL REUS

Pablo Iglesias, 86, bajo

ALICANTE

Lea V. EL LUCHADOR

El profesor Schulten viene a Alicante

El profesor alemán Schulten ha salido de Cádiz con dirección a nuestra ciudad.

Como nuestros lectores saben, este eminente arqueólogo acaba de realizar importantes investigaciones en la capital gaditana, entre ellas el descubrimiento de vestigios pertenecientes a construcciones que existen tres siglos antes de Jesucristo.

El profesor alegaba que no debía meterse en política, ni ganaría nada tampoco con meterse, puesto que su misión era puramente pedagógica. Simarro sostenía que una protesta humanitaria como aquella estaba dentro de los fines de una Asociación como ella. El caso es que su enfado llegó al punto de romper el testamento que había otorgado a favor de la Institución, y fué cuando tuvo la idea de la fundación Simarro.

UNA ANECDOTA DE SU INFANCIA

En la escuela de primera instrucción a que asistió el señor Simarro, un día el maestro estaba explicando todas aquellas cosas de la doctrina escolástica sobre el alma, de que es un espíritu invisible, inmaterial, impalpable, etcétera. Luis, que le estaba escuchando con mucha atención, se levantó y dirigiéndose a él con mucho desparpajo, le dijo: "Y si el alma es de tal naturaleza, ¿cómo entonces la puede doler el fuego del infierno?".

Ignacio CORRAL.

De la probable visita de Chamberlain a Alicante

Nuestro colega "La Voz de Levante", recoge el rumor de la probable visita del ministro inglés a nuestra ciudad el próximo viernes por la noche o el sábado por la mañana, permaneciendo tres días en nuestro puerto el yate del famoso estadista, quien visitará el litoral de la Marina y Elche.

Ante el anuncio de esta visita consideramos oportuno publicar los siguientes datos biográficos de sir Austen Chamberlain.

Mister Austen Chamberlain es una de las figuras políticas más interesantes de Europa. Ocupa desde octubre 1924 la cartera de Negocios extranjeros de Inglaterra.

La cultera de Austen Chamberlain es muy grande. Ha sido alumno de la Sorbona de París, contando en la actualidad 64 años Chamberlain ya estuvo otra vez en España, siendo esto en marzo de 1924, visitando solamente Madrid. Su padre fué uno de los jefes más caracterizados del partido conservador, presidente de la Cámara y del Consejo de ministros.

Chamberlain fué ministro por primera vez en 1903. Desde entonces ha ocupado siempre el cargo de ministro en todos los Gabinetes que en Inglaterra ha formado el partido conservador. Chamberlain ha visitado todos los mares y casi todos los países. Desde la fundación de la Sociedad de Naciones no ha faltado nunca en ella el señor Chamberlain, con la sola exclusión de enero a noviembre de 1924, por gobernar Inglaterra el laborismo y en donde el señor Mac Donald desempeñaba también la cartera de Negocios extranjeros.

La última intervención de Chamberlain en la Sociedad de Naciones ha sido en esta VIII Asamblea que acaba de celebrarse y en la que fué el ponente en el pleito sostenido por el Gobierno húngaro, representado por el conde Aponny, contra el Gobierno de Rumania, por el cúmulo de reformas agrarias dictadas por el difunto rey Fernando para contener en Rumania los avances del bolchevismo. Chamberlain, con su inseparable monóculo, su cara pulcramente afeitada y su sonrisa diabólica, es muy popular en Ginebra, donde su carácter risueño encuentra favorable acogida por contrastar con las barbas semi-siáticas de Aponny o la estirada seriedad de los alemanes.

MONUMENTAL

6 Octubre

"LA CALESERA"

por la mejor Compañía lírica española

CABALLÉ-VENDRELL

Como fin de fiesta el eminente tenor Emilio Vendrell, cantará canciones de un depurado gusto artístico.

Economía obtendrás
En el gusto de tu casa
Si en vez de guisar con brasa
Usas COCINA DE GAS

"La Cruz Roja,"

El tercer número de esta interesantísima revista contiene originales tan selectos como los anteriores y fotogramas de actualidad esmeradamente hechos.

De un trabajo meritosísimo de F. M. P. historiando la iniciación de "La Cruz Roja", en Alicante, copiamos el siguiente documento, que se refiere a la labor realizada por tan benemérita institución durante el bombardeo de Alicante por las fragatas cantonales:

"En los sucesos de que fué teatro la ciudad de Alicante el día 27 de Septiembre último, la Asociación de la Cruz Roja desplegó su actividad y sus humanitarias virtudes, acudiendo a todos los puestos de mayores peligros, a donde eran necesarios los dulces consuelos y laudables servicios que con mano bienhechora distribuye.

"El Gobierno de la República que ha tenido palabras de gratitud para los que desde los sucesos de aquella in victa ciudad contestaron al plomo con el plomo y a la oscura criminal amenaza con la enérgica defensa, no puede olvidar a los que, dotados de un valor pasivo, que excede a toda humana consideración, saben en medio de los horrores de la lucha y del fragor de la contienda, amparar el herido, socorrer sus más apremiantes necesidades y aliviar el dolor que sufre.

"Fundado por tanto en estas consideraciones, el Gobierno de la República, decreta:

"Artículo 1.º Se dan las gracias, en nombre de la Patria, a los individuos de la Asociación de la Cruz Roja: señores don Evaristo Manero, don Antonio de R. Ibáñez, don Florentino de Zarandona, don Agustín Martínez, don Silvio Escolano, don Matías Domenech, don Esteban Sánchez Santana, don Francisco Sellés, don Francisco Soler, don Eugenio Soto, don Sixto Ghigliani, don Rafael Estela, don Juan Fernández, don Francisco Bernabeu Poveda, don Julio Porcel, don Julio Esparza, don Rafael Chápoli Navarro, don Juan Jordá Gadea, don José Campos, don Angel Luque, don Jaime Ferrer, don José Bergez, don Antonio Bernabeu, don Manuel Gallud, don Eduardo Marco, don Juan Antonio Bañuls, don Romero Ruiz, don Ricardo Meseguer, don Juan Antonio Bay, don José Chápoli Granja y don Manuel Ibáñez, por su heroica y caritativa conducta durante el bombardeo de Alicante el día 27 de Septiembre del año actual.

"Art. 2.º Se dan especialmente las gracias, en nombre de la Patria, a las señoras doña Teresa F. Aramburu de Luque, doña Cándida Morant de Laussat y a doña Matilde Saavedra de Bergez, que en dicho día estuvieron dando pruebas de caritativo valor y singulares virtudes, al frente del Hospital de Sangre, establecido en la Ciudad de Alicante.

"Madrid, diez de Octubre de mil ochocientos setenta y tres.—El Presidente de la República, Emilio Castelar.—El Ministro de la Gobernación, Eleuterio Monsón."

Deportivas

Homenaje a don

José Muñoz

Muchas veces se ha hablado de dar forma al anhelo que la masa deportiva de nuestra ciudad, que no es ingrata, siente de honrar al iniciador de los deportes en Alicante, al inteligente profesor de Gimnasia del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, y respetado alicantino, al que todos los que de estas cosas escribimos y hablamos debemos consejos y guías, que nos llevaron a la práctica y al estudio de la cultura física.

Parece que ahora vá de veras, y nosotros, que conocimos el campo de deportes que don José, fundó en unos almacenes que había en la Esplanada de España, hoy Avenida de R. y Cajal, y practicamos los variados deportes que tenía cobijado en el "campo de don José", en el barranco de Benalúa, nos adherimos a todo cuanto se proyecte para enaltecer el nombre de don José Muñoz y premiar su concienzuda y extensa campaña pro-deporte y pro-cultura física, y ofrecemos nuestra modesta, pero sincera y entusiasta cooperación, para llevar a cabo el homenaje proyectado y que tanto merece el decano de los deportistas alicantinos, al que todos veneramos y rendimos acatamiento.

BALOMPÍE CAMPEONATO PROVINCIAL DE ALICANTE

El próximo domingo segunda jornada del Campeonato Provincial tendrán lugar, con arreglo a calendario publicado, los siguientes partidos:

"Hércules F. C." - "Elche F. C." "Callosa Deportiva" - "Alicante F. C."

"España", de Monóvar - "U.D.A." El primero de estos tres encuentros se celebrará en Alicante, y de los detalles de arbitraje, campo y composición de equipos, ofrecemos enterar a nuestros lectores deportistas para que acudan a presenciar la interesante contienda de "herculanos", y los del segundo equipo del Elche F. C.

Los otros dos partidos tendrán lugar en Callosa y Monóvar, obligando a desplazarse el "Alicante", y la "U. D. A.", para celebrar sus partidos de la segunda jornada del Campeonato Provincial.

CICLISMO

Lo que dice la prensa de la actuación brillantísima de Torres e el gran ciclista alicantino

Leemos en el "Mundo Deportivo", de Barcelona unos comentarios sobre Torres, y no hemos podido resistir la tentación de transcribirlos, para que los alicantinos vayan dándose cuenta de lo mucho que vale el paisano, como "routier" y "sprinters", y como marcha derecho a ocupar el primer puesto en el ciclismo nacional, y un valor muy apreciado y destacante en el internacional.

"En los dos últimos matches no tuvo Cataluña un resultado semi-catastrófico gracias a haber formado parte del equipo catalán Antonio Torres de Alicante. Este evitó la debacle imponiéndose en todas las pruebas de velocidad pura. Sin su concurso Cataluña hubiera visto probablemente una sola victoria en cada uno de los dos encuentros. La de Fargas tras moto por que J. Cebrían, el otro sprinter, mas calificado del equipo no pudo batir a Pons. En cuanto a la vuelta contra el reloj ganaron ambos días los isleños a pesar de la enorme marca de Torres que de haber existido en los cinco restantes un nivel general con los mallorquines, hubiera podido ser decisiva en ambos días. En la persecución ya quedó bien, reflejada en las señas, la superioridad del equipo mallorquín el primer día y el segundo al catalán. A título de comentario sobre esta victoria pondremos solamente que Torres fué el que se clasificó primero.

Se argüirá que Cataluña no presentó su equipo completo. Fué fortuna. Si van mas catalanes, todos los mejores creemos que la derrota hubiera sido mayor. Porque renunciando a lo que en derecho pertenece a Valencia, Antonio Torres se podía haber ampliado y, reforzado el equipo catalán con Español, el campeón nacional de velocidad, que aun admitiendo que hubiera llegado a brillar mas que el "alcantino" no hubiera podido influir mejor que aquel en la puntuación del equipo porque Torres en velocidad tomó todos los primeros puestos ambos días. Creemos (?) que no se le podía obligar mas.

TORRES... Y LA PROFECIA DE "EL GALLO"

"Se recordará que en el match de los cuatro naciones celebrado en Sarz, cuando el alicantino Antonio Torres hubo vencido al belga Yuseret le llamó "El Gallo" que presenciaba la carrera para felicitarle y dijo:

"Saludo al mejor corredor de España, Torres en Mallorca ha demostrado que va en camino de hacer quedar bien al "calvo". En velocidad sencillamente colosal y de sus dos vueltas contra el reloj batiendo todos los records aún se debe hablar en Palma. Ezequiel le prometió un pergamino para que cosete la marca de los 21-45.

Torres después de haber sido el único contrincante que batió a Español en las series del campeonato de España y pista, es decir, que lo hizo a pulso, quedó después eliminado de la final al perder el desempate con J. Cebrían. Español que es un buen camarada debería conceder al de Alicante la satisfacción de un match aunque fuera de los llamados amistosos, mano a mano. Concédersele en Palma porque allí después de la exhibición de Torres quedaron todos aquellos aficionados con un deseo loco de ver a Torres y Español frente a frente en velocidad.

Después de escrito lo anterior y con el afán de poder presenciar una actuación de Torres, se nos ocurre preguntar:

¿Podría organizarse en Alicante una prueba ciclista en la que Torres tomara parte y diera ocasión a sus paisanos de admirarle y aplaudirle?

Todo obrero puede convertirse en propietario de su casa sin más que pagar el alquiler

Con este objeto se está construyendo una barriada de bonitas casas en el Pla de la Cova, antes de llegar al Campamento de Rabasa, en punto muy sano y próximo a la Capital.

Para toda clase de detalles dirigirse a

MANUEL MARTÍNEZ SANCHEZ.-Plaza de Castelar, 2.-2.º

superior a cualquier otro de Europa.

El teléfono es un mensajero incansable, siempre al alcance de la mano y dispuesto a llevar nuestra voz a donde queramos tanto como a traernos las palabras de nuestros parientes o asociados en el momento preciso en que las necesitamos.

Obdulia Francés

Tiene el honor de participar a su distinguida clientela, que desde el día 5, presenta las últimas creaciones de la MODA, en sombreros para señora y niña, adquiridos en su reciente viaje de compras a París.

OBITUARIO

Don Julián Cifuentes Fernández

Ayer tarde falleció en Madrid, víctima de rápida enfermedad, el Director General del Banco Hispano Americano, don Julián Cifuentes Fernández.

El finado era persona de gran prestigio en el mundo financiero y por sus relevantes dotes hacendistas figuraba en varios e importantes Consejos de Administraciones de sociedades de elevada solvencia.

La Banca española pierde, con la muerte del señor Cifuentes, uno de los hombres que más esplendorosa labor realizó por la situación económica de la misma.

A la Asamblea Nacional Constituyente iba don Julián Cifuentes figurando en el grupo de la representación de actividades.

A la distinguida familia del extinto, al Banco Hispano Americano y a la Compañía Telefónica Nacional de España testimoniamos nuestro sincero pésame por tan irreparable pérdida.

PULMONES - : - CORAZON F. MARTI EZPONDA Médico Especialista DIATERMIA SOL ARTIFICIAL RAYOS X Plaza Castelar, 8 Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4

Enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-Profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid. Pl. de Abad Penalva 1 Alicante Consulta de 11 a 1

Lo que significa tener teléfono

La Red telefónica construída por la Compañía Telefónica Nacional de España en toda la nación ha convertido a los habitantes de Alcoy en vecinos de los residentes en los demás pueblos y ciudades de España.

Actualmente se puede hablar con cualquiera el no importa qué punto del Reino, y también con Marruecos y Francia.

España tiene ahora formando parte de la red telefónica en que Alcoy está incluida, 39.000 kilómetros de circuitos nuevos de cobre, siempre en disposición de servir a los abonados a la hora que gusten del día o de la noche. Más de 600 pueblos que estaban incommunicados verbalmente se han incorporado a la gran red de comunicaciones telefónicas.

Los abonados de Alcoy no solamente disfrutan de un buen servicio entre ellos sino que son elementos integrantes de un sistema extendido por la nación entera y

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Hoy, reposición de la grandiosa comedia dramática "El Trastallán", creación de la eminente trágica María Jacobini.

Para el lunes de Moda inauguración de la temporada 1927-1928 de las películas Metro Goldwyn Mayer dicho día se estrenará la preciosa comedia "El sexo débil", sublime interpretación de la escultural y encantadora actriz tan conocida de nuestro público Norma Sheare y del simpático galán Conran Nagel.

SALÓN ESPAÑA

Hoy, estreno de la bonita comedia americana Universal "Un borbón a caballo", interpretada por el "as, de los vaqueros Arizana.



COMERCIANTE

y le interesa que los grabados para ilustrar sus catálogos, etiquetas, anuncios, cartas, etc., señalen la importancia de su casa, encárguelos a

Talleres de FOTOGRAFADO Espasa-Calpe, S. A. Ríos Rosas, 24 MADRID

Balneario "LA ALIANZA", Gran restorán a cargo de PEPE LLEDO (exconcesionario del "Diána") Los menús de las cenas son a base de mariscos.

Cartera de Sociedad

Há marchado a Jaén nuestro querido amigo don Francisco Ramón Lledó, ingeniero de la casa Vañó, Sánchez y Cremades.

—Joven de 25 años, soltero, se ofrece para trabajos de escritorio, prefiriendo contabilidad. Desea colocarse en Alicante o pueblo de su provincia. Para informes en la administración de este periódico.

—Han regresado del Balneario de Lanjarón, el depositario-pagador del Ayuntamiento don Juan Maluenda Mora con su distinguida familia.

—Hoy ha contraído matrimonio la bella y distinguida señorita de Pepín, hermana de nuestro querido amigo don Santiago, con nuestro compañero en la prensa local don Antonio Ferrándiz.

Deseamos a los nuevos cónyuges una interminable luna de miel.

—Próximamente, dentro del mes en curso, contraerán matrimonio la distinguida y encantadora señorita Lucrecia de La Viña con el joven ingeniero de la Diputación Provincial, don Luis Prats García de Busto.

—El próximo lunes contraerá matrimonio la bella señorita Lolita Antón Arnau, hija del comerciante don Jaime, con el doctor en Farmacia don Vicente Otero Gozávez.

—De regreso de su viaje de boda ha llegado nuestro estimado amigo don Lorenzo Aracil Cantó con su distinguida esposa.

PASTOR

Cirujano-Dentista

tiene el agrado de participar a su distinguida clientela y público en general, que correspondiendo a los requerimientos hechos en este sentido, abrirá de nuevo, a partir de esta fecha, la consulta, además las horas actuales (de NUEVE a DOS), la solicitada de TRES a SEIS de la tarde.

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES.

Aparatos protésicos en oro y caucho Coronas, puentes, obturaciones etc. Economía en los precios

Plaza Castelar, 1. (Etl.) (Casa del Doctor Esquerdo)

DE FAMA MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia

Julián Ruiz Romero

Pardo Gimeno, 16. Teléfono 657



Cerveza - MAHOU - DE Hijos de C. Mahou MADRID Es la mejor

Vinos y Coñacs González Byass DE Jerez de la Frontera "Tío Pepe", "insuperable" "Solera 1847" y otros

Depositario y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10

GARAGE MODERNO

Joaquín Costa, 20 (Antes Ramales)

Amplias cabinas - : - Magnífico Lavadero - : - Gran taller de reparaciones - : - Accesorios para el automóvil - : - Servicio permanente

JOSE L. CURT

Concesionario de la General Motors para el BUICK y OLDSMOBILE

EXPOSICION: Joaquín Costa, núm. 30

DESTILERIA DE LICORES Y COÑAC

EMILIO J. ESCAT (S. A.)

BARCELONA

ABSENTA ESCAT

AMER ESCAT

COÑAC ESCAT

Aperitivos : Anisados : Licores finos : Rons : Coñacs embotellados y a granel

VENTAS MAYOR Y DETALL

Sucursal de Alicante :: López Torregrosa, 8

Lea V. EL LUCHADOR

El ingreso en la aviación española

Madrid, (teléfono).—En lo sucesivo, no se admitirán a ingreso en la aviación española, individuos que no den pruebas de gran capacidad y resistencia física.

A las pruebas actuales de admisión se añadirá el programa atlético, que consiste en elevar varias veces ambas manos por encima de la cabeza, con una pieza de 35 kilos. Luego efectuar una carrera de 500 metros en un terreno llano, con un máximo de minuto y medio y una carrera de mil metros en cuatro minutos.

Calzados Rambla

Per fin de temporada rebaja de precios verdad 3 y 4 pesetas más barato que ayer.

Estos precios pueden durar escasamente un mes.

Los que tengan cupones de esta casa aprovechen estos días de rebaja para canjearlos.

Calzados Rambla

-4 Plaza de Castelar 4- ALICANTE

En la Brigada Sanitaria

Descubrimiento de dos lápidas

Esta tarde a las cinco se ha celebrado en Brigada Sanitaria Provincial el descubrimiento de dos lápidas dedicadas al inolvidable doctor don José Gadea Pro y al Gobernador Civil don Cristino Bermúdez de Castro, respectivamente.

Mañana reseñaremos este acto.

—¿Quiere usted saborear un exquisito café? MAISON DOREE

—¿Cerveza siempre fresca? MAISON DOREE.

—¿Aperitivos finos? MAISON DOREE.

—¿Salidas del Teatro? MAISON DOREE.

—¿Desayunos? MAISON DOREE.

Asociación de Cultura Musical

Spiwakowsky

Nuevamente debemos a la Asociación de Cultura Musical, el conocer a otro artista interesantísimo, de positivo mérito, al joven e impresionante pianista Jascha Spiwakowsky, verdadera notabilidad.

No habíamos visto un dominio tan grande de la ejecución, del mecanismo pianístico. La seguridad de Spiwakowsky en ese dominio, es una maravilla. Responde esa ejecución, indudablemente, al temperamento del artista, que es una furia. No conocíamos cosa igual. Y dentro de esa extraordinaria fogosidad interpretó el programa de un modo interesante por la limpieza y los matices y las transiciones bruscas, efectistas que sabe imprimir con su soberbia pulsación del teclado tanto en los fuertes como en los pianísimos.

La Rapsodia final fué un alarde de ejecución y de limpieza. Seguramente no hay quien la toque bien en menos tiempo.

La sesión primera de la Delegación de Alicante en esta temporada, ha comenzado brillantemente.

Crema-Tina

Cutis de juventud

Manos finas y blancas

VENTA:

Perfumerías, Droguerías Farmacias

Lea V, EL LUCHADOR

Ante la corrida Goyesca

Zaragoza, (teléfono).—En la corrida goyesca que se celebrará en Mayo próximo, se lidiarán ocho toros del conde de la Corte, para Belmonte, Marcial Lalanda, Villalta, Félix Rodríguez o el Niño de la Palma.

Arte y artistas

MONUMENTAL

"El Caserío,"

Después de "Doña Francisquita", el segundo cartel que ha presentado la compañía Caballé-Vendrell, desde el punto de vista artístico, ha sido el de anoche. La representación de "El Caserío", que se repite en la función de esta tarde.

La zarzuela de Romero y Fernández Shaw, música del eminente maestro Jesús Guridi, que es una de las obras que perdurarán en el género lírico español, ha obtenido una honrada interpretación. Todos los artistas que intervinieron en ella rivalizaron en su trabajo poniendo cuanto estaba de su parte para el buen conjunto. Hasta la orquesta y al frente de ella el notable maestro Palos, contribuyeron a que la función de anoche sea de las que dejan un buen recuerdo en la afición, en el público.

Y como a quien esto escribe le agrada más elogiar que censurar, hoy está satisfecho doblemente: por el gusto de anoche que aún paladea con fruición y por el de ahora al escribir estas cuartillas. Todos los intérpretes, como hemos dicho, estuvieron bien. Y de todos, el mejor, Emilio Vendrell. Quiso y supo. Quiso cantar su parte con entusiasmo y así la cantó y así le correspondió el público. Y supo encarnar el personaje del simpático pelotari, que le va bien, para el cual está en carácter.

Especial mención merecen por su labor relevante Amparo Alarcón, María Zaldívar, Amparo Saus, Federico Caballé, Valeriano Ruiz Paris—este hizo una creación de Chomín y el público le ovacionó con justicia—, Pedro Segura, Antonio Ripoll y Juan Baraja. Los demás, como dijimos coadyuvaron al buen conjunto, incluso los coros y el cuerpo de

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGÉLICA

CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4

La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente construidos para colegios:—Grandes patios para esparcimiento de los alumnos:—Profesorado numeroso y competente:—Clases al aire libre.

FRANCÉS:—DIBUJO:—MÚSICA:—GIMNASIA

Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

baile, fueron aplaudidos los espatanzaris.

Se repitió el intermedio y el maestro Palos hubo de subir al palco escénico al final del segundo y tercer acto ante las ovaciones unánimes del público.

En resumen, un gran éxito. Y así da gusto.

—Esta noche "La Calesera", creación de Caballé.

IDEAL

Anoche se presentó la revista "Roi-Roi", que, en parte agradó. Se aplaudieron, principalmente, los números de baile.

Pensión Alicantina y Comedor vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones

—Cubiertos económicos—

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la

—:—: población —:—:—

Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

Lo que dice "El Sol,"

Madrid, (teléfono).—El periódico "El Sol", se ocupa del propósito de las derechas, de conseguir que las izquierdas formen un partido atemperándolo a especial criterio y dice, que si esto se hace así, no resultará nada eficaz.

Pro familias numerosas

Madrid, (teléfono).—La "Gaceta", inserta en su número de hoy una nueva relación de familias numerosas favorecidas por la Ley de subsidios.

La revolución en México

La opinión favorable al Gobierno

Nueva York, (radio).—Después de 24 horas de rebelión en Méjico, el Presidente Calles ha logrado sofocarla, fusilando al general Serrano y catorce oficiales de su ejército.

Las tropas federales continúan cercando el pueblo de Perote, donde se esconde el general Gómez.

Se han dado órdenes para confiscar todas las propiedades de los rebeldes y venderlos para cubrir los gastos que ha originado la represión del levantamiento.

Es difícil conocer el sentimiento popular en razón de la severa censura que se emplea en Méjico, pero parece adivinarse que la opinión está en favor del Gobierno.

Como fué capturado el general Serrano

Nogales (Méjico), (radio).—La captura del general Serrano tuvo lugar en la siguiente forma: El general Serrano, con objeto de asegurarse del apoyo que le prestaría el general Domínguez que dirigía las operaciones militares en la región de Nogales, y con el cual tenía estrecha amistad, fué a visitarle.

En lugar de ser recibido con la

La Unión General de Trabajadores

Madrid, (teléfono).—A las diez y media de la mañana se han reunido en la Casa del Pueblo la Unión General de Trabajadores.

El acto que ha estado muy concurrido ha terminado a las 2 de la tarde, después de levantarse algunas actas.

Esta tarde se ha reanudado la sesión del Congreso Socialista presidiendo Besteiro, quien con respecto a la Asamblea Nacional, dijo que el asunto debe pensarse serenamente, por hallarnos en un periodo de transformación y no pueden pronunciarse aquellos largos discursos que tanto perjudicaban a los antiguos políticos.

(A la hora en que telefono, continúa la reunión).

Varias noticias extraídas

Nueva York, (radio).—Reina una ola de calor como no se había registrado desde hace 46 años en esta época. La temperatura alcanza 46 grados.

En cambio, en el Estado de Wyoming se ha registrado una copiosa nevada.

—Lisboa, (telégrafo).—Con gran solemnidad se ha celebrado la conmemoración del 17.º aniversario de la República portuguesa.

—Londres, (telégrafo).—El número de los que carecen de trabajo era en 26 de Septiembre de 1.050.800. Esta cifra denota un aumento de 2.808 sobre la semana anterior; pero una disminución de 456.861 comparada con la cifra del mismo mes del año pasado.

—Moscú, (radio).—Se ha condenado a pena de muerte a cinco acusados de espionaje de Ucrania a favor de Polonia.

Se han impuesto otras penas a unos cuarenta acusados del mismo delito.

Un expediente

Madrid, (teléfono).—El ministro de la Gobernación, ha oficiado al Alcalde de Buitrago, para que instruya un expediente con motivo del vuelo de automóvil, ocurrido en el kilómetro 87 de la carretera de Madrid, a consecuencia del, cual resultaron varios heridos.

El coche MAS PEQUEÑO que se construye en América, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE AMERICANO que solo tributará anualmente 300 pesetas, en concepto de impuesto único, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE PEQUEÑO que es confortable para 5 pasajeros, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE PEQUEÑO que sube pendientes de 10 por 100 en directa, es el

WHIPPET

EL UNICO COCHE AMERICANO que solo consume 9 litros por cien kilómetros, es el

WHIPPET

¿No cree usted que el UNICO COCHE PEQUEÑO QUE LE CONVIENE, es el

WHIPPET?

De venta: Mora, Ferrería

MAXIM'S

Gran Café-Restaurant y American-Bar

Avenida de Zorrilla y Calle de Castaños, 40

ORQUESTA CON JAZZ-BAND EXCENTRICO

Cena a la americana todos los jueves

—SERVICIO ESMERADO:—

BODEGAS

TUBOS Y MANGAS DE GOMA Y DE GOMA Y LONA

—:—: ESPIRALES —:—: ANHIDRIDO SULFUROSO

—:—: ACIDO TARTÁRICO —:—: METABISULFITO —:—:

FOSFA O AMONICO

PINTURA NEGRA PARA HIERROS —:—: PINTURA

PARA BOCAYES —:—: MANGAS y MANGOTES

Desiderio Reig

BAILÉN, 8 y 10

ALICANTE

Clínica del Doctor Juan Santa Olalla

Enfermedades

del corazón y de los pulmones

RAYOS X

LABORATORIO DE ANÁLISIS —:—: TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA

Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

